



中共洛阳市委机关报

2022年4月28日 星期四
农历壬寅年三月廿八

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

中共中央办公厅印发 《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》

新华社北京4月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》(以下简称《规划》),围绕贯彻落实党中央提出的加快构建中国特色哲学社会科学战略任务,对“十四五”时期哲学社会科学发展作出总体性规划。

《规划》要求,哲学社会科学工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持立足中国、借鉴国外,挖掘历史、把握当代、关怀人类、面向未来,以加快构建中国特色哲学社会科学为主题,以提升学术原创能力为主线,以加强学科体系、学术体系、话语体系建设为支撑,以重大

项目、重点工程、重要平台为牵引,以体制机制改革创新为动力,努力建设学科布局优、学术根基牢、科研水平高、服务能力强、国际影响力大的中国特色哲学社会科学,为全面建设社会主义现代化国家提供有力思想和智力支持。

《规划》明确,哲学社会科学工作必须坚持党的全面领导,把党的领导落实到工作的方方面面;坚持“二为”方向、“双百”方针,坚持以人民为中心的研究导向;坚持内涵式发展,增强哲学社会科学持续发展能力;坚持守正创新,增强哲学社会科学的主体性、原创性;坚持统筹协调,形成统一领导、分工合作、科学高效的哲学社会科学工作格局。(下转07版)

习近平致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办强调

勤学苦练深入钻研勇于创新敢为人先 为推动高质量发展实施制造强国战略贡献智慧和力量

在“五一”国际劳动节到来之际向广大技能人才和劳动模范致以诚挚问候 向广大劳动群众致以节日祝贺

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的举办表示热烈的祝贺,并在“五一”国际劳动节到来之际,代表党中央向

广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候,向广大劳动群众致以节日的祝贺。

习近平在贺信中强调,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量,我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动

精神、工匠精神,适应当今世界科技革命和产业变革的需要,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府

要深化产业工人队伍建设改革,重视发挥技术工人队伍作用,使他们的创新才智充分涌流。

大会开幕式上,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明宣读了习近平的贺信并讲话。

首届大国工匠创新交流大会由中华全国总工会主办,主题为“技能强国,创新有我”,通过线上线下形式展示以大国工匠为代表的广大职工的精湛技能和创新成果,为广大高技能人才搭建交流平台。

2022年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰洛阳市劳动模范和先进工作者大会召开 弘扬伟大劳模精神劳动精神工匠精神 用奋斗谱写洛阳现代化建设事业新篇章

江凌讲话 徐衣显主持 杨骁、吴中阳、杨炳旭出席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 李雅君)昨日上午,2022年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰洛阳市劳动模范和先进工作者大会召开,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,表彰全市劳动模范和先进工作者,激励全市人民砥砺奋进、勇毅前行,用奋斗谱写洛阳现代化建设事业新篇章。

市委书记江凌出席会议并讲话。市长徐衣显主持会议。杨骁、吴中阳、杨炳旭、何伟、王飞、吉振华、贺敏等出席。

会议宣读了《中共洛阳市委洛阳市人民政府关于表彰洛阳市劳动模范和先进工作者的决定》,并向市劳动模范和先进工作者代表颁奖。张勇等133人被授予“洛阳市劳动模范”荣誉称号,杨新利等67人被授予“洛阳市先进工作者”荣誉称号。(相关报道见03版)

江凌代表市委市政府向受到表彰的

劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺,向奋战在全市各条战线的广大职工和劳动群众致以诚挚问候。他说,党的十八大以来,习近平总书记多次礼赞劳动创造,讴歌劳模精神、劳动精神、工匠精神,要求广大劳动者在现代化新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的时代伟业。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,向劳模先进学习,以更加饱满的热情投身洛阳经济社会发展,推动洛阳现代化建设不断开创新局面。

江凌强调,市委深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央、省委决策部署,明确提出今后五年要坚持以创新引领发展,扭住“三项重点工作”,用好“三个重要抓手”,在新征程上不断创造新的时代伟业。全市广大职工和劳动群众要继续发扬主人翁精神,在洛阳现代化建设中建功立业、再创辉煌。要坚持党的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,心怀“国之大者”,把落实党中央、省委、市委决策部署体现在火热的劳动实践中。要强化使命担当,围绕落实产业发展“136”工作举措、城市提质“351”工作举措、乡村振兴“151”工作举措,努力把市委部署要求转化为谋划工作的思路、推动发展的举措、履职尽责的行动。要注重学习提升,树立终身学习理念,与时俱进更新知识体系,锤炼实践能力,使自身能力更好与洛阳现代化建设需求相适应。要引领社会风尚,自觉践行社会主义核心价值观,积极参与群众自治组织、志愿服务组织,发扬识大体、顾大局光荣传统,带动全社会形成向上向善浓厚氛围。

江凌强调,各级党委政府要强化对广大劳动者的政治引领,教育引导全市工人阶级和广大劳动群众坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要锚定

在全省率先实现由劳务社会向技能社会转变目标,着力建设高素质劳动大军;要切实保障劳动者合法权益,做好援企稳岗促就业等工作;要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,推动全社会崇尚劳动、热爱劳动、投身劳动。各级工会要坚持党的领导,服务中心大局,做好维权服务,深化改革创新,切实发挥好党联系职工群众的桥梁纽带作用。各级党委要加强和改进党对工会工作的领导,为工会履行职责、发挥作用创造良好条件。

中信重工机械股份有限公司造型班班长鲁学钢、新安县磁河镇礼河村党支部书记张三代市劳模作了发言。市第一高级中学教师李振东代表市劳动模范和先进工作者向全市各界职工和劳动群众发出倡议。

大会召开前,与会市领导参观了我市青年职工优秀创新成果展。

江凌与大唐河南发电有限公司董事长常征举行工作会谈

徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 白云飞)昨日,市委书记江凌与大唐河南发电有限公司党委书记、董事长常征一行举行工作会谈,就加快大

唐洛热等驻洛企业转型发展进行深入交流。

双方表示,大唐洛热是“一五”时期国家在洛建设的重点项目,为洛阳

经济社会发展作出了历史性贡献。进入新发展阶段,要深入贯彻党中央关于生态文明建设的决策部署,顺应城市发展需要和群众期盼,着眼构建清

洁低碳、安全高效的能源体系,加快企业转型升级步伐,努力实现可持续发展。

徐衣显、孙延文等参加会谈。

江凌在洛阳师范学院调研时强调 为努力建设具有中国特色的应用型人才 为洛阳经济社会发展培养更多青年人才

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)在五卅青年节即将到来之际,26日上午,市委书记江凌到洛阳师范学院调研,向广大青年学子和青年工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候。他强调,洛阳师范学院要树立更高目标,实现更大作为,努力建设具有中国特色的应用型人才,为洛阳经济社会发展培养更多青年人才。

江凌首先来到新闻与传播学院,走进融媒体中心、虚拟演播室、演播大厅,实地察看日常教学情况,与青年学生亲切交流,勉励大家加强专业知识的深入研究,努力成为适应新时代传媒发展需求的人才。江凌指出,进入新时代,传播方式、社会结构、价值取向都发生了深刻变化,给新闻与传播教育提出了新要求新课题。要深刻把握互联网传播规律,更加关注“播新闻”向“说新闻”转变,传统媒体向融媒体转型等行业新变化新趋势,突出移动端、视频化、交互性,持续深化教学改革,积极探索学院与媒体合作共建的培养模式,不断拓宽学生就业渠道。

“师范类专业占比多少?”“师范生培养上有哪些改革创新?”在教育科学学院,江凌来到地球与环境科学实训室、雅声钢琴实训室等地,实地观摩沉浸式现场教学改革情况,与正在地理沙盘前演示的师生进行讨论交流。他指出,师范生培养是一项系统性综合性工程。洛阳师范学院始终把师范教育作为主责主业,努力培养更多有教育情怀、有师德师风、有能力素养的师范专业人才,更好满足教育高质量发展所需。

在国土与旅游学院,江凌深入古生物化石馆、智慧旅游大数据中心、意大利研究中心等地察看,并详细了解旅游管理等特色学科建设情况,对该学院立足本职、服务地方发展和对外文化交流的贡献给予肯定。他叮嘱相关负责同志要立足新发展阶段,紧贴地方发展所需,在国土空间规划、文旅融合等领域积极发挥专业优势,提供更多智力支持。(下转02版)

奋进新征程 建功新时代

牡丹阁景区开始试运营

昨日,经过精心筹备,以“牡丹文化”为主题的洛阳牡丹阁景区开始试运营。丰富的牡丹展品、现代化的展陈技术将为游客打造沉浸式体验,为洛阳再添文旅新地标。

牡丹阁景区始建于2019年11月,占地面积73亩,建筑面积约2万平方米,包含牡丹博物馆、牡丹园、各类沉浸式体验项目等,是集收藏研究、数字展示、教育研学、文旅休闲于一体的综合性文旅景区。其中,坐落于城市轴线最南端的牡丹博物馆主体建筑采用传统中央殿堂、四隅重檐的唐风建筑章法,底层设檐廊,四面抱厦,是一座别具特色的塔式建筑。

洛报融媒记者 李冰 任鑫 通讯员 焦根桥 摄



徐衣显在全市安全生产、防灾减灾救灾、防汛抗旱工作电视电话会议上强调

坚持人民至上生命至上全面查险除患 坚决守牢安全底线维护社会大局稳定

本报讯(洛报融媒记者 李三旺)昨日下午,全市安全生产、防灾减灾救灾、防汛抗旱工作电视电话会议召开,传达学习习近平总书记关于安全生产工作等重要指示和李克强总理重要批示精神,通报安全形势,部署重点工作。市长徐衣显出席会议并讲话,强调要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,强化“隐患就是事故”的理念,完善长效机制,深入查险除患,严防各类事故发生,为“建强副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌”创造安全稳定环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

徐衣显指出,过去一年,我市认真落实中央、省决策部署,深入开展安全生产专项整治三年行动,加强防灾减灾救灾联防联控,安全生产形势总体平稳,但仍有不协同、不及时、不全面的问题和短板。(下转02版)

